

ПУСТОЛОВ ИЗ ГОРЊЕ БЕЛЕ РЕКЕ



Пише:
М. Радуловић
("Борске
новине")



National Endowment
for Democracy

Supporting freedom around the world

• Оно што се у Србији догодило у последњих десет година пресликовано је у Бору. Сваки српски град сматра да има милион аргумената за исту тврдњу, али, видеће се на крају ове приче да оно што се одиграло у "граду бакра" превазилази и најпесимистичнија предвиђања која су давали и највећи оптимисти

Од некадашњег индустријског веллеграда Бор се вратио у време послератног почетка изградње, када је мала рударска касаба тек закорачила на пут ка светлој будућности. Чак је и број радника десеткован и са двадесетак хиљада, колико је бакарни комбинат имао у време златних седамдесетих, сада у њему ради око пет хиљада. То што је број становника знатно опао и није податак који би могао да брине, јер познаваоци прилика знају да се то догађа не толико због беле куге, колико због

за купљени гигант који њима одговара (на сто рата). Створио се и јак противфронт на челу са Српском радикалном странком и економистом Бранком Драгашом, који је упозоравао на штетност продаје комбината. Уз њих су били и сви житељи Бора, било да су били запослени у комбинату или не. У међувремену су се мењале и српске владе и свака је уносила по нешто ново у целу ову кампању, све док је пре годину-две дана некима од министара пукло. Одлучено је да Србија задржи Басен Бор за

Велика бура одиграла се и у политичком животу општине. Већ сам податак да ниједан председник општине Бор није остао до краја мандата, говори довољно у прилог да је овдашња демократска власт изгубила компас у времену и да је народ, чим би осетио да нешто не ваља, тражио промене, не питајући за цену. Није нам познато да ли у Србији постоји још нека општина чији демократски председник није издржао редовни мандат, али ово што се догађало у Бору, са пуним правом заслужује да се назове једном једином реч:

Циркус. „Победници“ из октобра 2000. године, су сматрали да имају право да раде погрешно у свим сферама живота, да могу да мењају све што њихови лидери помисле да треба мењати, па се тако догађало да су се директори јавних предузећа мењали на по три месеца. Једино је било важно да је нови човек члан владајуће странке, па и да је приступио потписао ноћ пред устоличење. Тако се догађа (догађа

се и док ово пишемо) да директор Водовода постане дојучерашњи директор спортског центра, да директор спортског центра напрасно постане челни човек топлане, да у Водоводу директор буде дипломирани ветеринар, а да директор Комуналног предузећа буде тек дипломирани инжењер металургије, без иједног сата радног стажа. Посебна прича су медији. Пре годину дана општински правник Слободан Баца дао је зелено светло одборницима да угасе ЈП ШРИФ, који је у саставу имао телевизију и радио, онда је два дана касније основана Телевизија Бор, као ландан бившем предузећу, онда је почело умирање ове некада велике медијске куће (Радио Бор имао предајник јак 10 мегавата). У међувремену, општинску касу је опељешо један пустилов из Покрета

за ослобођење Тимочке Крајине, направивши дар-мар по целој општини и довео је, у стање колапса. За све то време општинске власти и председници, који су се мењали сваког пролећа на ванредним локалним изборима, мирно су гледали овог авантуриста, а једини који је устао против овог зла названог лажни цар из Горње Беле Реке, био је општински синдикат.

БОДРУМ И КИНЕЗИ

Сваки новоизабрани председник је остављао по неки споменик и сада је Бор пун тих немих сведока једног варљивог, злог времена које је донела млада борска демократија. У граду су подигнуте две јавне чесме са по четири сдлавине, које су занимљиве по томе што су исправне биле само првих неколико дана; испред Дома културе је лепа фонтана, занимљива по томе што није исправна и што је пуна градског ђубрета, поред коловоза су тротоари, препознатљиви по тек насталим рупама, а у два различита дела града постављени су високи, улични часовници, који су познати по томе што су тачни само два пута у 24 часа - једном дању, једном ноћу. Недавни ванредни избори за одборнике већ су доспели у међународну јавност по лажним уплатницама за Српску напредну странку. Није никаква мудрост погодити одакле долазе све ове недаће и одакле су и долазиле у последњих десет година. Зли језици кажу да све то раде Кинези и при том упућују на Бодрум. Разумном човеку овде се нешто не уклапа: Бодрум је у Турској и какве он има везе са Кинезима? Не упуштамо се у детаље и на крају нам једино остаје да се надамо да ће у Бору једном почети да владају и наши, али тек када са јавне сцене, далеко иза седам гора и седам мора, отерамо те проклете „Кинезе“, који нам ништа добро нису донели.

НОВИ ПРОЈЕКАТ "ЛОКАЛ ПРЕСА"

СРБИЈА ДЕСЕТ ГОДИНА НАКОН ПРОМЕНА

Пословно удружење „Локал прес“ од понедељка, 24. маја, почело је са реализацијом пројекта под називом „Србија десет година након промена“ уз финансијску помоћ Светског покрета за демократију (НЕД).

Овај пројекат представља серијал од 17 истраживачких текстова које пишу локални новинари и који су доступни за преношење свим редакцијама сваког понедељка почев од 24. маја 2010. године на сајту удружења (www.localpress.org.rs). У реализацију пројекта укључило се 17 редакција локалних листова у Србији међу којима су и „Сомборске новине“.



Kolona prognanih 4. avgust 1995.

ПЕТНАЕСТ ГОДИНА ОД ПРОГОНА

Завичајно удружење Срба „Коријени“ у саопштењу за јавност поводом петнаестогодишњице прогона са огњишта истиче да Република Хрватска мора својим протераним, избеглим и исељеним грађанима обезбедити сва људска и грађанска права.

- Мора се престати са ловом на „вештице“, јавно обелоданити списак окривљених Срба за почињене злочине, вратити станарска права, надокнадити сву покретну и непокретну имовину коју су протерани Срби иза себе 1995. године оставили на својим огњиштима – саопштава, осим осталог, Завичајно удружење Срба „Коријени“.

У саопштењу се додаје да Србима који желе да се врате на своја огњишта морају бити омогућени повратак, обнова и право на рад, мора престати отимање приватног земљишта и шума, без обзира на то да ли се обрађују или не, уз равномерно решавање свих других питања из свакодневног живота.

- Органе власти Србије, чији смо данас грађани, молимо да у међународној кореспонденцији са Републиком Хрватском поставе и затраже решења за сва наведена питања називајући их правим именом и аргументованим доказима – каже се у саопштењу Удружења „Коријени“.

Н. Ж.

САОПШТЕЊЕ ОПШТИНСКОГ ОДБОРА ДХСС

ЗА ТЕМЕЉНУ РЕВИЗИЈУ ИНВАЛИДСКИХ ПЕНЗИЈА

Општински одбор Демокришћанске странке Србије Сомбор у саопштењу за јавност наглашава да је разоткривањем ланца незаконитог одобравања и прибављања инвалидских пензија, чије су прва и последња карика сомборски лекари, коначно и озваничена деценијама добро прикривана јавна штета државе и осигураника.

- Демокришћанска странка Србије поздравља акцију државних органа на расветљавању свих облика криминала у српском здравству и скреће пажњу да безочна и уносна

трговина инвалидским пензијама има знатно шире размере и није само сомборски рецепт. Да сенка не би пала на све лекаре, лекарске комисије и кориснике инвалидских пензија битно је хитно процесуирање и судско окончање овог случаја, али и откривање нових, широм Србије - темељном ревизијом инвалидских пензија – саопштава, између осталог, Општински одбор ДХСС. У саопштењу се додаје да због још једне у низу афера у српском здравству Демокришћанска странка Србије одавно тражи оставку и захтева смену министра Томице Милосављевића.



знатног опадања производње бакра. Али, предмет пажње усмеравамо само на оно што се Бору догодило у последњих десет година. Дакле, од велике петооктобарске победе до данашњих дана.

БЕЛОСВЕТСКИ АВАНТУРИСТИ

Производња бакра (заједно са свим пратећим племенитим металима) је опала са преко 50.000 тона 2000. на 10.000 тона ове године. То, међутим, и не мора да буде лош предзнак, нарочито ако се има у виду да је и између 1990. и 2000. производња бакра бележила пад и то због разних разлога, пре свега због светске блокаде СР Југославије. Још већи разлог за драстично опадање производње бакра лежи у чињеници да су све постоктобарске владе Србије планирале да врућ кромпир звани РТБ Бор једноставно продају у бесцење и све препусте судбини уз, како се овде сумња, уобичајених 20 посто провизије, а после неког времена радничког незадовољства, све би покрила прашина. Срећом, ствари су се окренуле у повољном правцу.

Показало се да су потенцијални купци били неозбиљни, да су, у ствари, они белосветски авантуристи који се у производњу бакра опште не разумеју и уз то су захтевали начин исплате

себе. Да не ширимо причу: у Басену Бор је прошлог месеца произведено више од 2,5 хиљада тона бакра, значајне количине племенитих метала и Министарство економије је схватило да су перспективе сасвим поуздане. Недавно је потписан уговор о изградњи нове топионице, чиме ће се створити услови за готово потпуно еколошки чисту производњу, а да све буде још лепше потрудили су се сами Борани, односно менаџмент РТБ-а: све трошкове ће сносити комбинат сам, с тим што се Влада Србије појављује као гарант пред међународним банкама које дају кредит. Да ће све то бити урађено до краја и да су намере руководства сасвим озбиљне говори и податак да је за рударску производњу већ купљено десет тешких камиона марке „белаз“, носивости по 220 тона (по пет за Велики Кривељ и Мајданпек), као и велики багер „комацу“, капацитета кашике 50 тона материјала. Само за набавку рударске механизације Басен Бор је обезбедио 27 милиона евра, док ће укупна улагања у обнову металуршких постројења и набавку опреме премашити 200 милиона евра. До само пре годину и по дана о овим парамима није могло ни да се сања, али су у међувремену потврђене велике резерве руде бакра, које гарантују несметану производњу у наредне две деценије.